

中國醫療體系月刊

發行人 蔡長海
社長 周德陽
副社長 林欣榮 陳偉德
總顧問 許重義
總編輯 沈戊忠
副總編輯 李文源 李漢忠 吳錫金
孫茂峰 黃文良
主編 陳于嫻
編輯委員 田霓 李育臣 呂孟純
何茂旺 林彩玟 林秋秀
林聖興 洪靜琦 陳安琪
莊春珍 張美滿 張廣漢
黃郁智 趙娉婷 蔡岑瑋
蔡教仁 蔡侑媁 劉孟麗
劉淳儀
美術編輯 盧秀禎
美術設計·印刷 昱盛印刷事業有限公司
創刊日期 民國92年8月1日
出刊日期 民國102年9月1日
發行所 中國醫藥大學附設醫院
地址 404 台中市北區育德路2號
電話 04-22052121轉4334
網址 <http://www.cmuh.cmu.edu.tw>
電子報訂閱
院內員工投稿 ask@mail.cmuh.org.tw
讀者意見信箱

編輯檯

疼痛是一種無奈而淒涼的感受，明明那麼痛，但知我者有幾人？四處求醫，得到的答案可能莫衷一是，吞下一堆止痛藥之後，又暗暗擔憂自己的肝腎能否負荷？鬼魅般的疼痛去而復返，試圖摧毀你的身心，在欲哭無淚中，你開始懷疑這一切煎熬到底有沒有盡頭？

承受著痛的凌遲，最難堪的是有時還必須面對缺乏同理心的質疑。曾在醫院急診室目睹一位長者哀哀喊痛，太太不耐煩的數落他：「你一個大男人，一點痛都不能忍，比我還不如！」其他病人看不過去，忍不住插嘴：「他應該是真的很痛，妳還是趕快請醫師過來看看吧！」她回稱：「他老是這裡痛那裡痛，我真不知該怎麼辦？」

本院去年成立了跨科部的「疼痛治療暨研究中心」，對長期飽受疼痛折磨的患者而言，無異茫茫大海中的一根浮木。疼痛中心溫永銳主任及多位醫師對疼痛相關問題在本期醫訊中有簡要介紹，讓大家了解只要用對方法，疼痛是可以迎刃而解的。

基於企業社會責任，本院在醫療照護之外，也擴大關懷的觸角，例如與市府合辦「醫院床邊教學巡迴輔導班」，初期以癌症病童為對象；為過動兒舉辦元氣小子鼓舞營，示範如何將過動兒的旺盛精力帶領到適當的地方；父親節前，在鄰近社區舉辦攝護腺癌免費篩檢活動等；醫訊均有詳細報導。

最後更要藉著醫訊一角感謝本院多位勇於任事的護理主管，在護理荒中，為了提供病人更好的護理品質，也讓現職同仁有較多喘息的機會，他們毅然投入「call center」小組，透過打電話遊說等方式，招募護理新秀到本院服務。精誠所至，27天就招募到300人。主動出擊，化不可能為可能，我們以這樣的夥伴為榮！